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NATACION TAMBIEN EN INVIERNO

CURSO 2023-2024
OPCIONES INFANTILES

Habéis inscrito a vuestro hijo/a en el curso de natación infantil a realizar en una de las siguientes instalaciones: CDM Alberto Maestro, CDM Palafox, CDM José Garcés, CDM Siglo XXI, Palacio de Deportes.
Dadas las características concretas de cada instalación (accesos, vestuarios, etc.) y para hacer más agradable y provechosa su participación en la actividad os indicamos una serie de puntos a seguir, rogándoos la máxima colaboración:

· Es obligatoria la utilización de gorro de baño (tanto niños como niñas) y recomendable llevar chanclas para circular por la instalación.

· Para los alumnos de Infantil I e Infantil II se permitirá la entrada de un acompañante hasta el vestuario para ayudarles a cambiarse. Allí, los monitores recogerán a los niños para acompañarles a la piscina.

· Para los alumnos de Infantil III y Perfeccionamiento Infantil no se permite la entrada de acompañantes a los vestuarios, por lo que recomendamos que los días que tengan la actividad lleven una bolsa grande para guardar en ella tanto la ropa como los zapatos. El primer día, los monitores les indicarán dónde dejarla durante las clases.

· No se puede acceder a la zona de vestuarios con carros o sillas de niños. Los vestuarios son pequeños y entorpecen para cambiarse.

· Se recuerda que no está permitido comer en los vestuarios, y os aconsejamos la no ingestión de alimentos antes del comienzo de la actividad.
· No se puede acceder a la zona de pies descalzos con zapatos ni ropa de calle.

Agradecemos de antemano vuestra colaboración y deseamos que la actividad sea del agrado vuestro y de vuestros hijos.

