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Madrid, 18 de febrero de 2010

Hotel Westin Palace, 9 - 10.15 h.

Estimado y querido Presidente de Aragón.

Respetado Presidente del COE. Secretario de Estado de Deportes.

Amigos y amigas:

Muchas gracias a Nueva Economía Fórum por darme la oportunidad de intervenir una vez más en este prestigioso foro.

Si siempre es magnífico tener el privilegio de hablar en esta tribuna, lo es muchísimo más cuando uno quiere, como es hoy mi caso, contarles una gran historia, un gran proyecto para España impulsado desde Aragón.

Me pongo de inmediato a ello. Sin embargo, la cortesía y el afecto me exigen que haga mención a las amables palabras del presidente Iglesias.

No les voy a enumerar todos los méritos que le acompañan, pero hay dos que, en esta ocasión, merecen un especial recordatorio.

En primer lugar, la estabilidad política que su liderazgo y su capacidad de diálogo han aportado a Aragón a lo largo de tres legislaturas consecutivas. 

Una estabilidad que ha sido el trampolín desde el que Aragón ha dado en la última década un salto definitivo para consolidarse entre las regiones más prósperas y con mayor potencial de futuro de España. 

El segundo rasgo que considero obligado mencionar esta mañana es que se trata del primer presidente aragonés que ha comprendido la vocación estratégica de Zaragoza como motor de Aragón, como capital del Valle Medio del Ebro y como referencia destacada entre las ciudades de tamaño medio más dinámicas de España y del sur de Europa.

Sin esos dos rasgos de su biografía política, probablemente este acto nunca se hubiera realizado o, por lo menos, nunca hubiera tenido el contenido y el significado que hoy tiene. 

Miren: La candidatura Zaragoza-Pirineos para organizar los XXIV Juegos Olímpicos de Invierno en el año 2022 es, desde luego, una propuesta de una ciudad emergente como es Zaragoza.

Pero, al mismo tiempo y sobretodo, es el proyecto de una región -Aragón- con una economía moderna, dotada de excelentes infraestructuras y que lleva mucho tiempo trabajando e invirtiendo para un objetivo estratégico cuyo escaparate natural es y serán los Juegos Olímpicos.

Algunos de ustedes estaban conmigo cuando hace ya algunos años anuncié en Madrid el propósito de mi ciudad de vencer a Trieste y Tesalónica en el objetivo de celebrar en el 2008 una Exposición Internacional. Y, en efecto, vencimos. 

Pues bien, hoy estoy aquí, otra vez en Madrid –capital de España-, para anunciarles que Zaragoza-Pirineos 2022 va a ser un proyecto ganador. 

Tenemos experiencia, argumentos y una inmejorable oportunidad. Sabemos. Podemos. Y queremos. 

* * * * * * * * * * * * *

Los Pirineos son el único gran sistema montañoso europeo que no ha albergado todavía unos Juegos Olímpicos de invierno. 

Si en el pasado podía argumentarse esta anomalía, lo cierto es que hoy, gracias al desarrollo de la industria de la nieve y del turismo de invierno, no queda motivo alguno para seguir justificando esa clamorosa excepción. 

Hoy, la aspiración olímpica de los Pirineos tiene una legitimidad indiscutible. Y no les extrañará mucho si les digo que los Pirineos aragoneses en particular -como bien ha señalado el presidente Iglesias- son los que mejor y con mayor tesón han hecho sus deberes.

Todos ustedes saben que la tradición en la práctica de los deportes de invierno en nuestro Pirineo es ya centenaria. De hecho, fue en Candanchú, en torno a 1910, cuando el esquí se empezó a practicar en España por primera vez.

No es casual, por tanto, que Jaca haya competido en cuatro ocasiones para ser sede de los Juegos de Invierno. 

Esa reiterada batalla expresa la vocación aragonesa, seria y cabal, de organizar unos Juegos Olímpicos de Invierno y nos ha proporcionado una experiencia valiosísima a la hora de reflexionar sobre nuestras ventajas competitivas, sobre cómo mejorar nuestros puntos débiles y sobre cómo concentrarnos en los argumentos auténticamente importantes, primero para el Comité Olímpico Español y luego, para el Comité Olímpico Internacional.

* * * * * * * * * * * * *

Pero empecemos desde el principio. Para Aragón es una aspiración irrenunciable el poner en marcha un modelo de desarrollo que permita un adecuado nivel de vida y de servicios a los habitantes de la montaña para frenar la despoblación. 

Un modelo en el que esa aspiración sea compatible con el incremento de la protección del maravilloso patrimonio natural con que contamos. 

Por eso, para el Gobierno de Aragón ha sido una prioridad impulsar la industria de la nieve en nuestra Comunidad. 

Y hoy constatamos que los municipios que cuentan con estaciones de esquí son los que más crecen en población.

Aragón ha protagonizado en la última década el mayor caso de éxito en la historia de la nieve en nuestro país.

El mérito es del Gobierno autonómico, pero también de Ibercaja. Juntos crearon la sociedad Aramón. Juntos han ejecutado un intenso programa de inversiones -de más de 150 millones de euros- que ha modernizado gran parte de las estaciones aragonesas hasta convertirlas, en su conjunto, en las mejores instalaciones para el esquí de España, en cuanto a remontes, servicios, accesos y calidad de las pistas.

De la importancia de la operación dan buena cuenta los datos. El esfuerzo inversor de Aramón ha supuesto en los últimos cinco años, por término medio, un 30 % de la inversión total realizada por el conjunto de las estaciones españolas y, en algunos años, ha llegado al 50% del total.

Gracias al éxito de Aramón -que supera ya el 20 % de cuota en el mercado nacional-, sumado al bien asentado prestigio de las estaciones de Candanchú y Astún, Aragón es hoy la referencia a seguir en nuestro país en materia de nieve con sus 310 pistas, 330 kilómetros esquiables y 1.400 cañones de innivación artificial. 

El número de esquiadores ha crecido un 50 % en los últimos cinco años y el sector de la nieve ha alcanzado una gran importancia económica en Aragón, ya que genera 630 millones de euros y 13.000 empleos directos e indirectos cada temporada.  

* * * * * * * * * * * * *

Miren: nuestro proyecto no es una ocurrencia, ni una idea genial de última hora. Ni siquiera una “bola de nieve” que se derrite bajo el sol mediterráneo.

Aspirar a la organización de unos Juegos Olímpicos es consecuencia natural de un proceso de modernización extendido en el tiempo.  Lograr el éxito sólo supondrá refrendar y dar proyección internacional al intenso esfuerzo realizado durante los últimos años. 

No sólo hemos trabajado en optimizar las estaciones del Pirineo aragonés. Sabíamos que ese esfuerzo era insuficiente si no venía acompañado de un progresivo avance en las infraestructuras de comunicaciones, de forma que pudiéramos garantizar el acceso seguro y rápido a todas las estaciones.

La construcción de la autovía Mudéjar -que se encuentra ahora en la fase final de ejecución de los tramos desde el puerto de Monrepós hasta Jaca-, la nueva autovía transversal Pamplona-Lérida, el túnel del Somport, la prolongación del tren de alta velocidad hasta Huesca,  la construcción del nuevo aeropuerto de Huesca-Monflorite o la mejora del aeropuerto de Zaragoza son algunas de las actuaciones emblemáticas del largo camino que hemos recorrido, pensando siempre en el objetivo de acercar los Pirineos a Zaragoza y a España.

Son actuaciones ya realizadas o en camino de completarse en los próximos años. Son deberes hechos que resuelven de antemano una buena parte de las necesidades de movilidad que plantea la organización de los Juegos. 

Asimismo es obligado constatar que forma parte del núcleo esencial de nuestro proyecto para Zaragoza y para Aragón el progresar en el largo y difícil camino de contar con nuevas comunicaciones con Francia.

Estamos convencidos de que un acontecimiento como los Juegos Olímpicos puede ser una gran palanca de impulso al proyecto de la Travesía Central del Pirineo, un túnel ferroviario de baja cota que abra una nueva conexión de gran capacidad entre España y Francia.

Sabemos que ese interés “regional” es, en aparente paradoja, la mejor forma de servir a los intereses del olimpismo. El prestigio de los Juegos Olímpicos se consolida en la medida en que no son sólo un acontecimiento que se agota en sí mismo, sino que, además, sirve para potenciar la ciudad, la región, el país en el que se organizan.

Hasta aquí les he hablado como futuro Presidente del Consorcio pro Juegos Olímpicos 2022.  

Me permitirán ahora que diga alguna cosa en mi condición originaria: la de Alcalde de Zaragoza.

Como ustedes conocen seguramente bien, Zaragoza viene experimentado desde hace una década una intensa transformación urbana, social y económica.

Y, hoy, la trabazón Zaragoza-Aragón es de tal calibre que, afortunadamente, no hay forma de entender una Zaragoza sin Aragón o un Aragón sin Zaragoza. 

Por ejemplo, el espectacular desarrollo de Zaragoza en los últimos años no habría sido posible sin el éxito del proyecto logístico PLAZA, impulsado por el Gobierno de Aragón, que ha desencadenado un intenso proceso de diversificación económica y de puesta en valor del potencial dormido u oculto que tenía nuestra ciudad. 

Es de justicia reconocer, además, que la llegada del AVE ha cambiado incluso la geografía y ha conseguido el milagro de poner a Zaragoza mucho más cerca de las dos grandes locomotoras económicas de España, lo que ha aumentado el atractivo de nuestra ciudad para nuevas inversiones. 

A eso hay que añadir que a lo largo de la próxima década,  Zaragoza se convertirá en el principal nodo de la alta velocidad en España después de Madrid, al quedar unida también con el País Vasco y con Valencia.

El mérito de Zaragoza ha sido aprovechar esos estímulos. Zaragoza, en efecto, ha demostrado un gran dinamismo en estos pasados años, incrementando un 50 % su capacidad hotelera, multiplicando sus instalaciones para la celebración de convenciones y congresos, completando sus infraestructuras de comunicaciones, batiendo récords en la construcción de vivienda social y dando un salto cualitativo de enorme magnitud en la calidad de sus equipamientos culturales y sociales, de sus espacios verdes y de las riberas de sus ríos.

No en balde Zaragoza ha sido entre 2001 y 2009 la de mayor crecimiento demográfico (10,37%) entre las grandes ciudades españolas.

Es cierto, sin duda, que esa transformación no hubiera sido tan intensiva sin la palanca impulsora que supuso la celebración de la Exposición Internacional sobre Agua y Desarrollo Sostenible en el año 2008.

La Expo ha dejado en Zaragoza un patrimonio arquitectónico de primera calidad, unas infraestructuras y equipamientos preparados para los próximos lustros, una ciudad renovada y más atractiva, un claro aumento de nuestra reputación entre las ciudades españolas -el informe Mercociudad nos ha situado en 2008 y 2009 como la cuarta ciudad de España con mejor reputación- y un incremento notable de nuestra proyección internacional.

Pero nos dejó, sobre todo, algo que hoy, pasada la Expo y afrontando nuevos retos, valoramos más que casi ninguna otra cosa: una experiencia de éxito en la organización de un gran evento internacional.

Un evento que contó con millones de visitantes, y más de un centenar de países participantes. Que logró concitar la presencia de numerosos jefes de Estado y de Gobierno, ministros y personalidades de todo el mundo. A la que acudieron diez mil representantes de medios de comunicación acreditados. Y que se desarrolló con unos niveles de seguridad casi insuperables. Un evento que logró unos plazos de ejecución de las instalaciones casi imposibles. 

Aragón y Zaragoza, sus instituciones, sus ciudadanos, sus empresarios, supimos demostrar calidad, seriedad, rigor, fiabilidad y precisión. Todo estuvo a punto.

Gracias a todo ello, la Zaragoza de 2010 se siente más preparada que nunca para afrontar nuevos retos. Sabe que puede lograrlo y, desde luego, está segura de que lo hará bien.

Nuestra candidatura no es tampoco una decisión instrumental -que sería legítima- en la que apoyarse para impulsar el crecimiento y la modernización de la ciudad. Más bien al contrario, aspiramos a los Juegos porque ya nos hemos convertido en una gran ciudad y tenemos ya gran parte de lo que es necesario para organizarlos.

Sin embargo, les confesaré una cosa. En el caso de la Expo 2008, la motivación esencial –aunque no la única- fue la propia ciudad de Zaragoza. En los Juegos Olímpicos de Invierno 2022, mi motivación, la motivación esencial de mi ciudad, no es ella misma, es Aragón. 

En este caso, lo que Zaragoza pretende es ejercer de capital de Aragón. Lo que queremos es poner a Zaragoza y todo su potencial al servicio de un proyecto de gran calado para los Pirineos aragoneses y para el conjunto de Aragón. 

Zaragoza-Pirineos 2022 es más que una candidatura. Es la creación de una poderosa sinergia territorial en el conjunto de Aragón, que sin duda se extenderá también a mi querida tierra turolense a través de la Olimpiada Cultural. 

* * * * * * * * * * * * *

En los últimos tiempos, el Comité Olímpico Internacional ha mostrado un evidente interés por abrir y ensanchar el perfil de las ciudades y territorios candidatos a organizar los Juegos Olímpicos y Paralímpicos de Invierno. 

Con la elección de Salt Lake City en 2002 y, sobre todo, con la de Turín en 2006 y Vancouver en 2010, aparece un nuevo tipo de ciudad organizadora. Las candidaturas con éxito ya no son las pequeñas ciudades muy próximas a las áreas de nieve, sino que lo son las ciudades medianas y grandes, más alejadas de las estaciones pero con mayor capacidad logística y hotelera.

De esta forma se evita la presión para concentrar nuevos alojamientos masivos en zonas de montaña que por su propia naturaleza están necesitadas de una alta protección medioambiental.

Por eso Múnich lo va a intentar en 2018. Por eso Denver, Quebec City, Ginebra o Zúrich, entre otras, se lo están pensando para el 2022. Y, por eso, Zaragoza-Pirineos tiene toda la lógica y encaja perfectamente en ese nuevo modelo al poner a la ciudad de Zaragoza como centro de gravedad y motor logístico de la candidatura.

* * * * * * * * * * * * *

La candidatura Zaragoza-Pirineos 2022 ya está en marcha. Se presentó oficialmente en octubre del año pasado, con la presencia y el apoyo del presidente del Comité Olímpico Español y del secretario de Estado para el Deporte.

En las próximas semanas quedará constituido oficialmente el Consorcio institucional que dará soporte a la candidatura. El Pleno del Ayuntamiento de Zaragoza (con 27 votos a favor de un total de 31 concejales) ya aprobó hace pocos días sus estatutos, y otro tanto ocurrirá en los próximos días en el resto de instituciones.

El modelo elegido supone que el Gobierno de Aragón y el Ayuntamiento de Zaragoza asumirán cada uno el 35 % del capital, mientras los Ayuntamientos de Huesca y Jaca y la Diputación Provincial de Huesca, se harán cargo cada uno de ellos  del 10%. 

Este órgano -que nace con el máximo consenso institucional y un muy amplio respaldo político- será la instancia unitaria desde la que se adoptarán todas las decisiones estratégicas. Una de las primeras decisiones que adoptará el Consorcio será encargar de inmediato la elaboración del dossier oficial de la candidatura, así como la de iniciar su promoción, en esta fase a nivel nacional y más adelante, a nivel internacional.

Lograr el objetivo de celebrar los Juegos de Invierno es una final a dos partidos: el de ida en el terreno del COE y el de vuelta en la casa del COI. Y, en este momento, lo que me preocupa y ocupa es el partido de ida a celebrar, como tarde, en el año 2013. 

A este respecto me permito sugerir al  presidente del COE que considere la posibilidad de adelantar la elección del candidato español al segundo semestre de 2012 -si ello es posible-, porque así lograríamos que la ciudad candidata ganara prácticamente un año para prepararse a fondo de cara al partido de vuelta ante el COI.  

El dossier de la candidatura, aprobado por el Consorcio, será el que determine las líneas maestras del proyecto Zaragoza-Pirineos 2022. 

No obstante, me siento obligado a adelantarles algunas de las ideas con las que estamos trabajando en los estudios previos de viabilidad. Es evidente que entre mis propuestas y las decisiones finales del Consorcio puede existir un margen significativo de variación. Pero, en todo caso, les permitirán hacerse ya una idea del modelo de candidatura que estamos preparando.

El primer rasgo a destacar será la importancia del proyecto deportivo. La debilidad del deporte de élite de invierno en nuestro país es quizás el más importante de los obstáculos para que España pueda albergar unos Juegos de Invierno. Nosotros pensamos que es precisamente la candidatura olímpica la palanca más eficaz que podemos tener para promover y desarrollar la práctica deportiva de alto nivel.

Es necesario poner en marcha un plan de apoyo al deporte de invierno para asegurar que habrá medallistas españoles en los podios de Jaca y Zaragoza dentro de doce años. Hay tiempo suficiente para hacerlo y conocemos el modelo: España lo demostró con éxito antes de 1992 y volverá a hacerlo en cuanto se lo proponga.

De hecho, el Consejo Superior del Deporte, las Federaciones afectadas, el COE y la Secretaría de Estado del Deporte, deberían aunar sus esfuerzos y competencias  para idear y ejecutar un programa a nivel nacional  -sin necesidad de esperar a la decisión del COE sobre cuál será la ciudad que represente a España-, puesto que tal programa sería siempre beneficioso para el deporte nacional y, desde luego, para la ciudad elegida, fuese la que fuese.

En el caso de Zaragoza Pirineos, el programa de promoción del deporte de alta competición se complementará con la realización de una serie de pruebas internacionales de alto nivel en fechas intermedias que nos permita poner a punto la maquinaria organizativa.

En cuanto a la organización territorial y deportiva, nuestra candidatura adoptará un esquema muy similar al de Vancouver.

Zaragoza, como ciudad principal, será la sede de las ceremonias de apertura y clausura, así como de las competiciones de hockey -que compartirán instalaciones con Huesca-, patinaje artístico, patinaje de velocidad, patinaje de velocidad en pista corta y curling.

En el Territorio Jaca se concentrarían las competiciones de nieve en las estaciones de Candanchú y Astún, en el valle del Aragón; Formigal y Panticosa, en el valle de Tena; y Cerler, en el valle de Benasque.

Además, se construirá un centro de saltos en Canfranc. La pista combinada para bobsleigh y luge se instalará en Panticosa. La zona para el esquí de fondo y biathlón estará en La Partacua, en el Valle de Tena.

La ciudad de Huesca fortalecerá de modo notable la candidatura con sus infraestructuras deportivas, su capacidad hotelera y su nuevo palacio de congresos, lo que permitirá programar un significativo número de actividades, aprovechando tanto sus magníficas comunicaciones con Zaragoza (70 kilómetros por autovía o por tren de alta velocidad), su nuevo aeropuerto, su proximidad al Territorio Jaca, su oferta turística y su vocación como puerta de acceso al Pirineo.

La propuesta de la que partimos busca mantener con rigor los criterios de austeridad, aprovechamiento de instalaciones e infraestructuras existentes, reutilización o reversibilidad de las nuevas construcciones que sea imprescindible afrontar, y adecuada concentración de actividades para minimizar las necesidades de movilidad y el impacto ambiental sobre el territorio.

Por ello, en los deportes de nieve se ha planteado un esquema de actividades más concentrado en los dos valles y las cuatro estaciones que son fácil y rápidamente accesibles desde Jaca. 

En Cerler, en principio, se podrían realizar las pruebas de descenso y del supergigante, en un calendario adecuado para minimizar el esfuerzo de desplazamiento a esta estación, que se encuentra algo más alejada.

El Territorio Jaca parte con la ventaja de disponer ya de un nuevo Palacio de Hielo en Jaca -la mayor instalación de España en su género-, que podría ser un lugar idóneo para las ceremonias de entrega de medallas de los deportes de nieve.

Es obvio que todo lo dicho sobre la ubicación de las distintas pruebas olímpicas lo he manifestado de manera tentativa y provisional, pues todas las decisiones las adoptará el Consorcio, ateniéndose, desde luego –ése es al menos mi criterio- no a criterios políticos de reparto territorial, sino única y exclusivamente a criterios técnicos. 

En suma, se celebrarán allí donde sea mejor para el éxito de la candidatura ante el COE y el COI.

Van a ser unos juegos austeros, entre otras cosas porque Zaragoza ya dispone -o dispondrá en un próximo futuro mediante actuaciones ya previstas con independencia de la celebración de los Juegos- de prácticamente todas las infraestructuras deportivas necesarias: 

· Así, el nuevo campo de fútbol de Miraflores -con capacidad para 50.000 espectadores y cuya construcción podría iniciarse  a finales de este año-, será el escenario ideal para las ceremonias de inauguración y clausura; 

· el Pabellón Príncipe Felipe, en Zaragoza, (al que hay sumar el Palacio de los Deportes de Huesca): serán los escenarios perfectos para el hockey sobre hielo;

· el Palacio de los Deportes de Zaragoza, podría albergar las pruebas de curling; 

· y el nuevo pabellón Zénit -que se va a construir como ampliación de la Feria de Zaragoza-, con capacidad para 16.000 espectadores, sería la sede principal del hockey sobre hielo.

Dentro de este esquema tentativo pienso que el Anillo Olímpico para el patinaje de velocidad debe plantearse como una instalación susceptible de convertirse, tras la finalización de los Juegos, en un centro deportivo convencional para uno de los barrios de la nueva expansión al sur de Zaragoza. 

La única instalación que no estaba prevista antes de apostar por la candidatura es el Palacio de Hielo de Zaragoza, destinado a ser el escenario de las pruebas de patinaje artístico y de velocidad. 

Este Palacio de Hielo será la única nueva instalación en Zaragoza con vocación de permanencia más allá del 2022. Estoy convencido de que podremos concitar el apoyo del sector privado, pues este equipamiento tiene en Zaragoza un gran potencial de negocio como centros deportivos, lúdicos y de entrenamiento. 

En concreto, creemos que el gran Palacio de Hielo, con la promoción intensiva que suponen unos Juegos Olímpicos y con el nuevo posicionamiento que Zaragoza va a lograr en el mundo de los deportes de invierno, puede convertirse en un gran centro temático de ocio relacionado con los deportes de hielo -quizás también un Museo Olímpico-, amén de ser la sede de un futuro equipo de hockey sobre hielo de primer nivel.

La candidatura Zaragoza-Pirineos 2022 aporta como novedad una respuesta consistente a dos de los problemas detectados en las anteriores apuestas olímpicas aragonesas.

En primer lugar, nuestra candidatura resolverá de manera definitiva y satisfactoria las necesidades de los medios de comunicación gracias a la instalación del Centro de Internacional de Radio y Televisión y del Centro Principal de Prensa en las dependencias de la Feria de Zaragoza, donde –gracias a la entusiasta colaboración de la Feria- podremos contar con hasta 125.000 metros cuadrados. Esta instalación, además, estará muy cercana (y bien comunicada) con los escenarios de las principales competiciones.

En segundo lugar, resolverá otra de las carencias de anteriores proyectos aragoneses. Me refiero, en concreto, al tema del alojamiento. El COI estima necesario para unos Juegos Olímpicos de Invierno el disponer de 22.800 habitaciones. Pues bien, nuestra candidatura está en condiciones de llegar a la cifra de 23.000 habitaciones, sin ningún problema.

Zaragoza aportaría algo más de la mitad del total sumando las 7.000 habitaciones hoteleras existentes  en la ciudad y su entorno, a los nuevos proyectos en marcha y a las 5.000 habitaciones previstas para la Villa de los Medios de Comunicación.

El Territorio Jaca, por su parte, podría aportar unas 10.000 habitaciones, contando con las dos villas auxiliares para los medios de comunicación que se crearían en Jaca y Sabiñánigo.

Se trata de una previsión moderada, puesto que no incluye ni las 7.000 habitaciones de alojamiento alternativo que la candidatura puede incorporar a su dossier, ni los nuevos proyectos que sin duda surgirán al calor de la aventura olímpica. 

Todo ello nos permitirá acercanos a la cifra total de 30.000 habitaciones, colchón más que suficiente para cumplir sin apuros las exigencias del COI.

En cuanto al alojamiento de los deportistas, Zaragoza contará con una Villa Olímpica para 2.200 personas -con categoría 3-4 estrellas-, ubicada  preferentemente en la orla Este, aunque no cabe descontar otros posibles enclaves en los nuevos Barrios residenciales del Sur (Arcosur o Valdespartera). El factor clave para tomar la decisión será la proximidad y la fácil accesibilidad a las instalaciones olímpicas. Todas esas ubicaciones posibles están vertebradas por la espina dorsal de la circunvalación Z-40, que a su vez es la conexión más rápida hacia Huesca y Jaca.

En Jaca se habilitará una Villa Olímpica de similar capacidad, mientras que en el valle de Benasque se crearía una tercera zona de alojamiento de dimensión más reducida para minimizar los desplazamientos de los participantes en las pruebas de descenso. 

Las dos grandes villas olímpicas de Zaragoza y Jaca podrán reutilizarse sin dificultad tras los Juegos mediante su incorporación a los programas de vivienda pública o privada de nuestra Comunidad.

La concentración de actividades en Zaragoza y en el Territorio Jaca permiten vislumbrar un esquema de movilidad que satisfará las exigencias del COI. 

Dentro de Zaragoza, el grueso de las instalaciones deportivas, centro de prensa, y villa olímpica y para medios de comunicación se deben concentrar en una misma zona de la ciudad (alguna de las 3 citadas zonas), pues esa concentración es un factor relevante tanto para el COE como para COI).

La movilidad intraurbana y el acceso al resto de instalaciones de la familia olímpica para los espectadores quedará fácilmente resuelta mediante la línea C1 del ferrocarril de Cercanías -ya en funcionamiento- y la nueva línea Norte-Sur de tranvía, actualmente en ejecución y cuya primera fase entrará en servicio el próximo año.

Más importante todavía es que, en este momento, independientemente de la candidatura olímpica, están ya en marcha estudios, proyectos y obras a cargo del Ministerio de Fomento para prolongar hasta Jaca la línea ferroviaria de alta velocidad, que actualmente ya llega hasta Huesca. 

El propio secretario de Estado de Planificación e Infraestructuras, Víctor Morlán, confirmaba públicamente hace unos días que en 2022 ese nuevo trayecto estará en funcionamiento con seguridad.

Esa radical mejora de la línea de ferrocarril actualmente existente entre la capital oscense y Jaca  permitirá reducir el tiempo de conexión entre Zaragoza y Jaca a menos de una hora. Al propio tiempo incentivará enormemente el uso del tren como medio principal de transporte, lo que desde un punto de vista medioambiental tiene, obviamente, consecuencias muy positivas.

El dossier de la candidatura, en mi opinión, debe incluir la mejora de esa misma línea ferroviaria hasta Canfranc, pues hacerlo equivale a ofrecer una alternativa sostenible, viable y segura para acceder cerca de las pistas del valle del Aragón, incluso desde Francia.

Las mejoras en la comunicación ferroviaria con el Pirineo serán con toda probabilidad el núcleo central del Plan de Infraestructuras y Sostenibilidad que el Consorcio Zaragoza-Pirineos 2022 elaborará como parte del proyecto de candidatura. 

Las comunicaciones desde Jaca con los lugares para las competiciones de nieve son ya eficientes y no necesitarían una habilitación especial, más allá de un plan de movilidad adecuado a las circunstancias excepcionales de los Juegos. La distancia en tiempo de viaje desde Jaca hasta las estaciones oscila entre un mínimo de 22 minutos y un máximo de 43.

La propuesta aragonesa a día de hoy es claramente mejor en lo que se refiere a tiempos de viaje y alternativas de desplazamiento que la de Vancouver. Basta para comprobarlo, analizar la situación de las comunicaciones de la ciudad de Vancouver con el centro de nieve de  Whistler.

Una organización adecuada de la movilidad, con prioridad absoluta para el transporte público no contaminante en las zonas sensibles,  un riguroso programa de protección medioambiental que se traduzca en un legado de mayor protección y mejor calidad ambiental tras los Juegos, y un plan de compensaciones de emisiones de CO2 nos permitirán hacer de los de 2022 unos Juegos realmente sostenibles.

* * * * * * * * * * * * *

A algunas personas les extraña, incluso les incomoda, que estemos hablando de este tipo de proyectos en un momento de grave crisis económica. No me parece que sea una inquietud que debamos tomar a la ligera. 

Es evidente que la creciente competencia entre ciudades de todo el mundo para albergar grandes eventos internacionales y los juegos olímpicos en particular, se debe a la intuición y al análisis realizado por todas ellas de que el coste-beneficio de esta apuesta suele ser positivo a medio y largo plazo.

Pero más allá de esa consideración, lo importante es consignar que la candidatura Zaragoza-Pirineos 2022 es un proyecto austero porque minimiza las inversiones públicas necesarias, incentiva la inversión privada y optimiza el rendimiento de muchas inversiones ya realizadas en autovías, hoteles o estaciones de esquí.

Es un proyecto que, lejos de desviar recursos que pudieran ser mejor dedicados a tomar medidas contra la crisis y el desempleo a corto plazo, creará nuevas oportunidades de inversión y de crecimiento económico estable y, por tanto, de empleo, mediante un producto de calidad en un sector tan esencial para la economía española como el turismo. 

Me parece evidente que en un momento de muy baja visibilidad en nuestro horizonte económico, tenemos que concentrar nuestros esfuerzos en aquello en que España ha sido siempre competitiva, en aquello que mejor sabemos hacer: entre otras cosas, el turismo. 

El turismo de montaña tiene todavía en nuestro país un gran potencial de desarrollo, no sólo en volumen sino sobre todo en calidad y diversificación del producto. Tenemos la experiencia y la potencia de algunas de las mejores empresas de hoteles y turismo del mundo. Y contamos con escenarios naturales atractivos y bien conservados. 

Dentro de ese panorama, el Pirineo aragonés es sin ninguna duda la punta de lanza del turismo de montaña en nuestro país, y el lugar donde más se ha modernizado la industria de la nieve. 

En Aragón, el turismo representa cerca del 10 % del producto interior bruto -aproximadamente el doble que nuestra potente industrial del automóvil- y en la provincia de Huesca en particular, alcanza nada menos que el 20 %. Se trata, por tanto, de un sector estratégico en el que tenemos que plantearnos constantemente nuevos retos.

Además de otras muchas cosas, los Juegos Olímpicos de estos tiempos son el más formidable evento de comunicación audiovisual y de creación de marca para una ciudad, una región o un país.

Frente a la difusión más concentrada geográficamente y más extendida en el tiempo de una Expo, los Juegos son un impacto rotundo y global, sobre todo en el plano televisivo. Si observamos las cifras de Vancouver 2010, vemos que el número de periodistas acreditados es similar al que tuvimos en la Expo 2008. 

Sin embargo, el potencial de audiencia televisiva -que en Vancouver llega a los 3.000 millones de telespectadores, con más de 900 horas previstas de emisión en directo- es mucho mayor en el caso de unos Juegos.

Un acontecimiento mediático de alcance mundial como unos Juegos de Invierno serán la herramienta definitiva de marketing universal para situar a España como una potencia internacional también en turismo de invierno. Y para Zaragoza supondrá igualmente la culminación de un camino de dos décadas de transformación urbana y económica y de proyección nacional e internacional.

* * * * * * * * * * * * *

Queridas amigas y amigos: Estamos iniciando ahora la última y definitiva etapa de un proyecto olímpico que en Aragón comenzó hace casi treinta años. Hemos aprendido, hemos mejorado, hemos buscado el momento oportuno y la fórmula solvente. Nos sentimos confiados, aunque no ignoramos la gran dificultad que tiene conseguir nuestro objetivo.

Tenemos, en  primer lugar, que convencer al conjunto de España y, sobretodo, al COE.

En esa tarea vamos a tener un competidor formidable, Barcelona y su prestigio como organizadora de los que posiblemente hayan sido los mejores Juegos Olímpicos de Verano de la historia.

No les voy a ocultar que hubiéramos preferido no tener rivales, o al menos no tenerlos tan fuertes. Pero la verdad es que no nos desanima. Al contrario, nos estimula.

Porque tenemos bazas suficientes para construir una candidatura ganadora: por la calidad de nuestras estaciones y de su modelo de gestión, por la accesibilidad de nuestra montaña, porque somos la zona de España con mayor garantía de nieve, por el dinamismo de Zaragoza y su localización geoestratégica, por nuestras infraestructuras y equipamientos...

Pero tenemos algo más. Nuestro argumento definitivo: un apoyo social insuperable. Un 91,5 por ciento de los aragoneses está a favor de la candidatura Zaragoza-Pirineos 2022, según una encuesta publicada a finales de enero por Heraldo de Aragón. Un respaldo abrumador entre los ciudadanos, los agentes sociales y económicos, los medios de comunicación, y también entre las fuerzas políticas mayoritarias: PSOE, PP y PAR apoyan la candidatura.

Este amplísimo consenso da credibilidad a nuestros compromisos y está en plena sintonía con el ideal olímpico.

La candidatura Zaragoza-Pirineos 2022 nace con el máximo soporte institucional dentro de la Comunidad de Aragón, en permanente diálogo con el COE y con las autoridades deportivas españolas, y con suficientes argumentos de partida para conseguir en 2013 que, por primera vez en la historia España organice unos los Juegos Olímpicos de Invierno, los de 2022.

* * * * * * * * * * * * *

Me gustaría terminar resumiendo las siete razones que pueden convertir a Zaragoza-Pirineos 2022 en la candidatura ganadora cuando el COI tome su decisión en 2015:

1. La primera razón es que España y los Pirineos merecen organizar unos Juegos Olímpicos de Invierno en reconocimiento del potencial deportivo y organizativo de nuestro país y de la gran tradición de los deportes de nieve en la cordillera pirenaica.

2. La segunda es que el turismo de nieve y montaña ha alcanzado en nuestro país un amplio desarrollo al dotarse de instalaciones de primer nivel, como corresponde al liderazgo que a nivel mundial tiene nuestro país en la industria turística. Pues bien, dentro de los Pirineos, los aragoneses son la mejor opción por sus condiciones naturales, por su accesibilidad y por la calidad de sus instalaciones.

3. La tercera razón es que Zaragoza-Pirineos 2022 cuenta además con la experiencia y la expresión de voluntad de las cuatro candidaturas olímpicas de Jaca. 

4. La cuarta es que Zaragoza Pirineos nace con el máximo respaldo ciudadano y político, además de contar con un gran y firme soporte institucional. No es casual que ya, en estos momentos, nuestra candidatura cuenta con el apoyo de los más de 2.500 Voluntarios por Zaragoza. Nuestra candidatura, en efecto, se compromete a la realización de un amplio y permanente programa de voluntariado olímpico, como ya hicimos durante la Expo 2008 en el que participaron más de 30.000 personas.

5. La quinta es que Zaragoza y Aragón ya hemos demostrado con la Expo 2008 nuestra capacidad organizativa de grandes eventos internacionales.

6. El sexto y fundamental argumento es que Zaragoza Pirineos asume el firme compromiso de ser estrictamente respetuosos con el medio ambiente y se compromete a garantizar eficazmente la protección del inigualable patrimonio natural de los Pirineos.

7. Y séptima y última, Zaragoza-Pirineos 2022 es un proyecto austero, socialmente responsable y que dejará en España y Aragón un legado duradero de desarrollo sostenible acorde con los ideales olímpicos.

Amigas y amigos, hoy, aquí, en Madrid, comienza el primer partido, el de ida ante el COE. Trabajaremos denodadamente y con rigor para ganarlo, y de hecho, confíamos en hacerlo.  ¿Cómo? Con humildad, pero con coraje y con rasmia. Esperamos también ganar la final en el partido de vuelta ante el COI. Si ustedes nos echan una mano, todo será muchísimo más fácil.

Muchas gracias.
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