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DEPORTES

Nº. 125-09

El CAI Zaragoza, Luis Carlos Cuartero, la ACB y los medallistas paraolímpicos zaragozanos recibirán el jueves los Premios del Deporte Zaragoza 2008

Zaragoza Deporte Municipal también premiará al Club Ciclista Ebro, Multicaja, Mainfer Fútbol, José Luis Terreros, Special Olympic y Joaquín Torres. También se reconocerá la labor de Eduardo Lastrada, expresidente del Stadium Casablanca, recientemente fallecido.

Zaragoza, martes, 3 de febrero de 2009.- El alcalde de Zaragoza, Juan Alberto Belloch, y el Consejero de Fomento y Deportes, Manuel Blasco, presidirán este jueves, 5 de febrero, una nueva edición de los Premios del Deporte Ciudad de Zaragoza, que galardonarán a los deportistas, entidades, clubes e instituciones que más han destacado en el deporte zaragozano durante el pasado año 2008. El CAI Zaragoza, el futbolista Luis Carlos Cuartero, la Supercopa de la ACB y los medallistas paraolímpicos zaragozanos en Pekin 2008, Jorge Cardona y Teresa Perales, serán algunos de los principales protagonistas de la noche.


Los Premios llegan este año a su novena edición, y la Gala se celebrará, a partir de las 19,00 horas, en el Salón de Plenos del Ayuntamiento de Zaragoza. El Consejero de Fomento y Deportes, Manuel Blasco, ha explicado que los Premios del Deporte son “una gran fiesta del deporte zaragozano, en la que recordaremos los momentos y episodios más alegres y especiales de todo un año, y que servirá para comprobar el excelente estado de forma de nuestro deporte”.


La medalla al Mérito Deportivo de la Ciudad será este año para el Basket Zaragoza 2002 (CAI Zaragoza), por el ascenso del equipo durante la pasada temporada a la máxima categoría del baloncesto nacional (liga ACB) después de doce años y varios intentos fallidos. El presidente del club zaragozano, Reynaldo Benito, recibirá la medalla de manos del alcalde de Zaragoza, Juan Alberto Belloch. Además, el presidente de la ACB, Eduardo Portela, acudirá a la Gala para recoger el Trofeo “Deporte y Espectáculo” por la brillante organización de la Supercopa ACB en la capital aragonesa, el pasado mes de septiembre.


Los Trofeos Cesaraugusta (en su versión masculina y femenina) recaerán en los dos deportistas zaragozanos que obtuvieron medallas en las Paraolimpiadas de Pekín 2008, el jugador de tenis de mesa Jorge Cardona (medalla de plata) y la nadadora Teresa Perales, que obtuvo cinco medallas (tres de oro, una de plata y una de bronce) y dos récords del mundo en la piscina olímpica.


Además, el futbolista Luis Carlos Cuartero recibirá el Trofeo “Deporte y Trayectoria – Premio Caja Inmaculada” por toda su carrera deportiva en el Real Zaragoza; el Club Ciclista Ebro recibirá el Trofeo “Deporte y Constancia”; Multicaja se llevará el “Trofeo Deporte y Empresa”; el Mainfer de fútbol femenino se llevará el Trofeo “Deporte y Mujer”; el Trofeo “Deporte y Medicina” será para José Luis Terreros; Special Olympic se llevará el Trofeo “Deporte e Integración”; y, por último, se premiará la labor profesional y humana de Joaquín Torres, vinculado a la Caja Inmaculada y al Deporte zaragozano durante buena parte de su trayectoria.
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